



Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική
Ομοσπονδία (Π.Φ.Π.Ο) &

Πανελλαδική Συντονιστική Επιτροπή
Ζωοφιλικών Σωματείων (Π.Σ.Ε.Ζ.Σ)

Λύκτου 7 – Ηράκλειο Κρήτης, Τ.Κ.71307

Τηλ. 6976489349

☎ www.pfpo.gr



<https://www.facebook.com/pfpomospondia>

✉ pfpomospondia@gmail.com

Προς :

Πρόεδρο

Κεντρική Πολιτική Επιτροπή και

Εκτελεστική Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ Ε.Κ.Μ.

Αρ. Πρωτ. 0450/3.6.14

Αθήνα 03.06.2014

Θέμα: ΣΥΡΙΖΑ :υπέρ του αιματοβαμμένου εμπορίου της γούνας;

Κύριοι,

Κατά την διάρκεια της προεκλογικής περιόδου ο ΣΥΡΙΖΑ Καστοριάς εξέφρασε θέσεις υπέρ του αιματοβαμμένου εμπορίου της γούνας, όπως βέβαια και τα πρώην μεγάλα κόμματα της συγκυβέρνησης καθώς και άλλα μικρότερα.

Θεωρούμε όμως , ότι ο κόσμος που σας ψήφισε και σας έδωσε την πρωτιά, ανάμεσα δε σε αυτόν και χιλιάδες πολίτες που ασχολούνται με την προστασία και τα δικαιώματα των Ζώων , περίμενε και περιμένει την ποιοτική διαφορά από την Ριζοσπαστική Αριστερά, όπως χαρακτηρίζετε το κόμμα σας.

Δεν είναι η πρώτη φορά που η ανωτέρω οργάνωσή σας προβαίνει σε τέτοιες δηλώσεις καθώς ,αν ανατρέξουμε στο παρελθόν , θα βρούμε και άλλα βίντεο με θέσεις , που εξοργίζουν τους Έλληνες φιλόζωους πολίτες.

Είναι γνωστό ότι σε προεκλογικές εκστρατείες η ψηφοθηρία ασκείται από όλους ανεξαρτήτως ιδεολογίας και στο σημείο αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ δεν διαφέρει από τα άλλα "παραδοσιακά" και παρηκμασμένα πλέον κόμματα.

Μπορεί δε τοπικά (αυτοδιοικητικές εκλογές, εκλογές συνδικαλιστικών σωματείων κλπ) οι πρακτικές αυτές να πιάνουν τόπο, όμως στο σύνολό τους ανά την Ελλάδα (εθνικές εκλογές) οι φιλόζωοι έχουν μία μεγάλη δύναμη που καλό είναι να μην σας διαφεύγει. Σας δηλώνουμε ρητά ότι οι θέσεις που εκφράστηκαν από τον ΣΥΡΙΖΑ Καστοριάς μας βρίσκουν παντελώς αντίθετους και σε κάθε περίπτωση μη αλλαγής τους, θα αναγκαστούμε να εναντιωθούμε σε εθνικό επίπεδο.

Η Φιλοζωική Κοινότητα απαριθμεί 1.500.000 πολίτες και εθελοντές στρατευμένους στην προστασία και τα δικαιώματα των ζώων, θεωρούμε δε, ότι το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και δη της Ριζοσπαστικής Αριστεράς δεν μπορεί να προβάλλει θέσεις αναχρονιστικές και κάθε άλλο ριζοσπαστικές στα θέματα των ζώων.

Διαβάσαμε με ικανοποίηση τις θέσεις και απόψεις του κου Θέμη Δημητρακόπουλου, μέλους προφανώς του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά αυτό δεν αρκεί.

Επιθυμούμε να ενημερωθούμε για το ποια είναι η επίσημη θέση του κόμματός σας για την χρησιμοποίηση εκατομμυρίων ζώντων ζώων και μάλιστα κάτω από βάρβαρες και βασανιστικές συνθήκες γδαρσίματος αυτών εν ζωή, προκειμένου να ικανοποιηθεί η ματαιοδοξία του ανθρώπου.

Αντιλαμβανόμαστε βεβαίως, ότι κάποιοι άνθρωποι και οι οικογένειές τους πρέπει να επιζήσουν αλλά όχι βασανίζοντας άλλες ζωές.

Είναι νωπά στην μνήμη μας τα γεγονότα στις Σκουριές, όπου και εκεί διάφορες ομάδες που επιζούν από τα λατομεία και βέβαια οι επιχειρηματίες των λατομείων χρυσού παραβλέπουν την καταστροφή του περιβάλλοντος χάριν οικονομικών ωφελημάτων και η θέση του ΣΥΡΙΖΑ και της τοπικής κοινωνίας ήταν απολύτως κατανοητές και σεβαστές. Κάτι αντίστοιχο περιμένουμε από εσάς και για τις κόκκινες βιοτεχνίες γούνας στην Καστοριά και αλλού.

Μπορείτε άραγε να σκεφτείτε, αν επεκτείνουμε την άποψη, ότι πρέπει κάποιοι να επιβιώνουν εις βάρος της ζωής κάποιων άλλων και σε άλλες πλευρές της οικονομικής και κοινωνικής ζωής, τι μπορεί να σημαίνει αυτό και που μπορεί να οδηγήσει; Ας μην κρατάμε λοιπόν δύο καλάθια ανάλογα με το τι συμφέρει την εκάστοτε φορά, διότι έτσι δεν κάνετε την ειδοποιό διαφορά με τα άλλα κόμματα, όπως διακηρύσσετε σε όλους τους τόνους.

Ως κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και πιθανότατα αύριο Κυβέρνηση αυτής της καθημαγμένης χώρας οφείλετε να συμπεριλάβετε στο πρόγραμμά σας εναλλακτικές μορφές και να επιχορηγήσετε, ως Κυβέρνηση, προγράμματα ανάπτυξης στην περιοχή Καστοριάς και αλλού που δεν θα βασίζονται στο αίμα και στο βασανισμό αθώων έμβιων. Μια επίσκεψη στον κόσμο του ίντερνετ για το τι συμβαίνει στα καλά φυλασσόμενα ενδότερα αυτών των επιχειρήσεων είναι αρκετό για να αντιληφθείτε περί τίνος πρόκειται και να αναρωτηθείτε ποιος είναι τελικά το κτήνος.

Ο σεβασμός της διαφορετικότητας πρέπει να αφορά κάθε ζωή, δίποδη ή τετράποδη και δεν θα πρέπει να είναι δικαίωμα του ανθρώπου αλλά κάθε συναισθανόμενης ζωής, του αέρα, της θάλασσας και της ξηράς.

Στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία,

Για την

**Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία & την
Πανελλαδική Συντονιστική Επιτροπή 130 Ζωοφιλικών Σωματείων**

Η Πρόεδρος

Αναστασία Μπομπολάκη

Η Αντιπρόεδρος

Μαρίζα Χριστοδούλου

Η Γραμματέας

Μαρία Χουστουλάκη

Η Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία ιδρύθηκε το Δεκέμβριο του 2010 και είναι η μεγαλύτερη φιλοζωική ομοσπονδία της Ελλάδας. Σκοπός της είναι η προστασία και προάσπιση των δικαιωμάτων των ζώων με κάθε νόμιμο και ακτιβιστικό τρόπο. Στις πολλαπλές δράσεις της περιλαμβάνονται:

- **Η εκπόνηση επιστημονικών, εμπειριστατωμένων και ρεαλιστικών θέσεων και προτάσεων για τα ζητήματα των ζώων προς όλους τους εμπλεκόμενους αρμόδιους φορείς της πολιτείας (καθ' ύλην υπουργεία, αυτοδιοίκηση, κτηνιατρικές υπηρεσίες, εισαγγελικές αρχές, κ.λπ.) και το καθημερινό λόμπι για την ένταξή τους στο θεσμικό πλαίσιο**

Τον Μάρτιο του 2012 η Π.Φ.Π.Ο κατόπιν συνάντησής της με τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ελευθέριο Οικονόμου, πέτυχε την έκδοση της 2^{ης} διευκρινιστικής εγκυκλίου προς όλα τα Αστυνομικά Τμήματα της χώρας για την ορθή εφαρμογή του Ν.4039/2012. Επίσης, πολλές από τις προτάσεις της ενσωματώθηκαν στον παραπάνω νόμο μετά από τις δυναμικές και επίμονες παρεμβάσεις της τόσο στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, όσο και στη Βουλή κατά την ψηφοφορία του νόμου (π.χ. η κατάργηση της χρήσης ζώων σε παραστάσεις και θεάματα, η έννοια της παθητικής κακοποίησης ως ποινικό αδίκημα, η μη θανάτωση ζώων από λείσμανια βάσει του Π.Δ. 400/83, ο περιορισμός της χρήσης της ευθανασίας μόνο στο στάδιο της μη αναστρέψιμης πλέον κατάστασης της υγείας των ζώων).

Το Νοέμβριο 2012 συμμετείχε στην κοινοβουλευτική συζήτηση που διεξήχθη στις Βρυξέλλες με θέμα «Επιβολή πληθυσμιακού έλεγχου των αδέσποτων ζώων στην Ελλάδα».

- **Οι εκστρατείες και οι ακτιβιστικές διαμαρτυρίες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για την ορθή και δίκαιη μεταχείριση των ζώων ως συναισθανόμενα και νοήμονα πλάσματα**

Μερικές από τις εκστρατείες της αφορούν την απελευθέρωση των βαρελόσκυλων και της μόνιμης αλυσόδεσης των ζώων, τη βελτίωση των δημοτικών κυνοκομείων και την ορθή λειτουργία τους, την κατάργηση της πώλησης παντός είδους ζώου, την κατάργηση της χρήσης της γούνας, την κατάργηση του κυνηγιού, την καλύτερη μεταχείριση των παραγωγικών ζώων, την προώθηση της χορτοφαγίας και την κατάργηση των πειραμάτων σε ζώα.

Ιδιαίτερως, για την ορθή αντιμετώπιση των περιστατικών των βαρελόσκυλων, η Π.Φ.Π.Ο εκτός από την εκστρατεία με στόχο την ανάδειξη του φαινομένου πανελλαδικά, κατάφερε να συνενώσει όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της Κρήτης.

- Η συνεργασία με επιστήμονες, ακαδημαϊκούς, διανοούμενους και πολιτικούς
- Η συνεργασία με μεγάλες φιλοζωικές οργανώσεις του εξωτερικού (British Union for the Abolition of the Vivisection, Anti-Fur Coalition)
- Η υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος «Συμβιώνω με τα Ζώα» σε όλη τη χώρα με την άδεια του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων
- Η διοργάνωση σεμιναρίων στις σχολές της ΕΛ.ΑΣ και της Δημοτικής Αστυνομίας ανά την επικράτεια
- Η διαρκής κυκλοφορία και προώθηση δελτίων τύπου σε όλα τα ΜΜΕ

- Η διαρκής φροντίδα και περίθαλψη ζώων χρηζόντων βοήθειας
- Οι κατασχέσεις ζώων που πωλούνται παρανόμως και οι απελευθερώσεις των
- Η συνεργασία με τα κέντρα περίθαλψης άγριων ζώων
- Οι καταγγελίες και μηνύσεις κατά ομάδων ή ατόμων που παραβιάζουν τη νομοθεσία για τα ζώα
- Η διοργάνωση Ημερίδων

Τον Οκτώβριο του 2011 πραγματοποίησε την Ημερίδα με θέμα: «Α΄ Συνάντηση για την Ευρωπαϊκή Προοπτική της Φιλοζωικής Κουλτούρας στην Ελλάδα του Σήμερα» και τον Φεβρουάριο 2013 διοργάνωσε σε συνεργασία με την Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος και τον Αντεισαγγελέα Αρείου Πάγου, κ. Εμμανουήλ-Ρούσσο Παπαδάκη την Ημερίδα με θέμα: «Τα Παρεμπόπτοντα Ζητήματα του Δικαιϊκού μας Συστήματος Απέναντι στις Κοινοτικές Οδηγίες, την Εφαρμογή τους και την Ευρύτερη Κοινωνική Αποδοχή». Η Ημερίδα αυτή είχε ως αποτέλεσμα την έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου του Αρείου Πάγου με θέμα: «Αποσαφήνιση των ζητημάτων που έχουν εγερθεί από την εφαρμογή του ν.4039/2012».

Στις Ημερίδες συμμετείχαν με ομιλίες τους νομικοί, συνταγματολόγοι και εισαγγελείς, καθηγητές φιλοσοφίας, κτηνιατρικής, εγκληματολογίας και ψυχιατρικής, εκπρόσωποι της ΕΛ.ΑΣ και εκπρόσωποι των δήμων.

Τον Αύγουστο του 2013 η Π.Φ.Π.Ο συμμετείχε με ομιλία της για τα δικαιώματα των ζώων στο 23ο Παγκόσμιο Συνέδριο Φιλοσοφίας που διεξείχθη στην Αθήνα, όπου και βράβευσε τον διακεκριμένο φιλόσοφο του περιβάλλοντος και των δικαιωμάτων των ζώων Garry Steiner και εγκατέστησε ακαδημαϊκή και μελετητική σχέση με το διακεκριμένο Πανεπιστημίο του.

- Η ενεργή και ένθερμη υποστήριξη στις διάφορες περιβαλλοντικές οργανώσεις και φορείς με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος, της άγριας ζωής και των βιότοπων (π.χ. fast truck για τις Βιομηχανικές Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, εξόρυξη χρυσού στις Σκουριές Χαλκιδικής, Αιολικό Σύστημα Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) στις νήσους Χίος-Λέσβος-Λήμνος, κ.λπ).

Η Πανελλαδική Συντονιστική Επιτροπή Ζωοφιλικών Σωματείων δημιουργήθηκε το 2008 από το φιλοζωικό σύλλογο Χανίων «Η Προστασία των Ζώων» και έκτοτε δίνει καθημερινούς αγώνες για την αναγνώριση των δικαιωμάτων στη ζωή, την ευζωία και την ελευθερία όλων των ζώων χωρίς εξαίρεση. Σήμερα απαριθμεί πάνω από 118 νόμιμα σωματεία από όλη την Ελλάδα. Εξάλλου διαθέτει ομάδα Επιστημόνων – Καθηγητών από πάρα πολλά γνωστικά πεδία και από όλα σχεδόν τα Ελληνικά Α.Ε.Ι που υποστηρίζουν από το ειδικό του μετερίζι ο καθένας τους σκοπούς της Ομοσπονδίας και συντονίζονται από ειδικό Πανεπιστημιακό Συντονιστή.

pfpomospondia@gmail.com

Π.Φ.Π.Ο.
Λύκτου 7, ΤΚ.71307
Ηράκλειο Κρήτης

